

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Кандидат в президенты Гаити соврал, что у него швейцарский диплом | Election en Haïti: le favori s'invente un titre d'ingénieur de l'EPFL

Auteur: Иван Холмский, [Лозанна](#), 26.11.2010.



Президентская кампания в Гаити (© Getty Images)

Поддерживаемый правящей партией «Единство» Джуд Селестин утверждает, что получил инженерное образование в Федеральной политехнической школе Лозанны. Швейцарцы провели свое расследование и выяснили, что студента с таким именем там никогда не было. Зато гаитянского политика вспоминают диджеем на вечеринках.

|

Jude celestin est le candidat officiel du pouvoir. Le problème, c'est que son nom n'apparaît nulle part dans les registres de l'EPFL...

Election en Haïti: le favori s'invente un titre d'ingénieur de l'EPFL

28 ноября в многострадальном государстве Гаити, не оправившемся от землетрясения и пораженном эпидемией холеры, состоится первый тур общегосударственных президентских выборов. Хотя многие политики предлагали их перенести, чтобы сосредоточиться на борьбе с холерой, Евросоюз и мировое сообщество выступили против: по их мнению, отсрочка грозит политической дестабилизацией в стране.

Всего в выборах участвуют 19 кандидатов, фаворитом считается 48-летний Джуд Селестин, зять сегодняшнего президента Рене Превала. Его поддерживает самая крупная партия страны - «Единство» («Unité»), возглавляемая президентом.

Как утверждает сам кандидат, чьими портретами сейчас обклеены все стены Порт-о-Пренса: «Я дипломированный инженер по механике Высшей федеральной политехнической школы Лозанны (EPFL). В своей категории EPFL – один из лучших вузов мира».

Правда ли это - решили выяснить журналисты водуазской газеты «24 Heures». Ответ пресс-секретаря EPFL Жером Гросс не оставил никаких сомнений: «Вышеозначенная фигура не значится в списке получивших диплом инженера в нашем вузе». Впрочем, ничто не исключает возможности, что в свое время Джуд Селестин посещал курсы в качестве вольнослушателя, но в таком случае и диплома у него быть не может.

Обычно Швейцария не скрывает, а гордится тем, что становится «школой жизни» для многих политиков и наследников богатых семей. Например, именно в школе под Берном обучался Ким Чен Ун, сын президента Северной Кореи Ким Ир Чена. Правда, швейцарские одноклассники вспоминают, что он не любил такой швейцарский вид спорта, как лыжи, зато был способным к математике...

Зять гаитянского президента действительно жил в Швейцарии с 1983 по 1986 годы, обладая видом на жительство категории В (временным, обновляемым ежегодно, такие виды на жительство выдаются, в том числе, и студентам). «Этот молодой человек пользовался популярностью у девушек и любил праздники», - анонимно поделился живущий в Лозанне уроженец Гаити, в свое время знавший Селестина. «Он проводил большую часть времени в Ассоциации рабочих Антильских островов в Швейцарии и с удовольствием брал на себя роль диджея». Товарищи политика не смогли вспомнить его склонившимся над учебниками.

«Он не оплачивал медицинскую страховку, ни штрафы за нарушение правил дорожного движения, пока однажды не попал в руки полиции во время случайной проверки на вокзале Лозанны», - вспоминает другой свидетель, пожелавший остаться анонимным, чтобы не повредить оставшимся на Гаити родственникам. Покинул ли Селестин Швейцарию добровольно или был выслан – невозможно выяснить, эту информацию Федеральная миграционная служба не сообщает, защищая право на неприкосновенность личных данных.

[учеба в Швейцарии](#)  
[университет Лозанны](#)  
[EPFL](#)

Статьи по теме

[Швейцария намерена вернуть состояния тиранов ограбленным народам](#)  
[Землетрясение на Гаити: Швейцария помогает деньгами](#)  
[Швейцарцы на Гаити: ликвидация последствий землетрясения](#)  
[Деньги экс-диктатора Дювалье останутся в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10882>